

## Сибстрин в космосе

**Не в космосе пока, конечно. На строительстве космодрома. А ведь это тоже великое дело! И мы гордимся тем, что наши студенты принимали активное участие в стройке века – Всероссийской стройке космодрома «Восточный», о чём «Вести Сибстринга» уже немного рассказывали. Сегодня мы решили встретиться с некоторыми участниками и расспросить их обо всём.**

Знакомьтесь, бойцы ССО «Сибстриновец»: Максим Таранов – экс-командир (Максим уже готовится к выпуску из университета, поэтому экс-), Андрей Порошин – комиссар и Андрей Бирюков – медик.

Сразу вопрос к Андрею Б.: медик в строитряде из числа студентов?.. Не слишком ли рискованно? Но он меня успокоил:

– Конечно, медики из числа бойцов – это не врачи, проводящие серьёзное лечение. Мы проходили предварительно трёхнедельные курсы на предмет того, как оказывать первую доврачебную помощь: жгут наложить, перевязку сделать... К счастью, ничего серьёзного и не потребовалось. Из аптечки фактически пригодилась только зелёнка (улыбается).

Ну хорошо, с медициной разобрались, вернёмся к началу, к тому, как ребята оказались на космодроме.

Максим рассказывает:

– Мы подали заявку на участие во Всероссийской стройке и по результатам конкурса строитрядов, по результатам рейтинга попали прошлым летом на «Восточный».

– Что же это были за конкурсы?

– Не всегда проводятся именно конкурсы, для рейтинга строитрядов учитывается его участие в различных городских и региональных мероприятиях в течение всего года. Это и такие знаковые патриотические акции, как «Снежный десант», «Свеча памяти», «Бессмертный полк». Потом спортивные мероприятия, студенческая Спартакиада, плюс всевозможные творческие конкурсы. Жизнь кипит.

– А как вы участвуете в акции, скажем, «Бессмертный полк»? Разве она не состоит в том, что люди выходят на марш с портретами членов своих семей – ветеранов?..

– Да, так и есть. Но ведь людям нужно помочь организоваться, пройти колонной, а не бесформенной толпой. Нужно отделить колонну участников от



зрителей, ограничить пространство. К этой задаче привлекаются студенческие отряды.

– Скажите, а нынешняя молодёжь как относится к патриотическим акциям, к мемориальным мероприятиям, посвящённым Дню Победы, например?

– В целом очень хорошо. Бывают, конечно, те, кто пришёл, отметил – и скорее бы домой. Но большинство ценят Победу, ценят наших ветеранов – и тех, кто ещё живы, и тех, кого нет с нами. Мы и на Посту № 1 несём дежурство, и накануне Дня Победы участвуем в памятном мероприятии «Свеча памяти» на Монументе Славы. В прошлом году оно впервые проходило, в этом году снова собираемся.

– Расскажите же теперь о самой стройке, на которой трудились.

– На строительстве «Восточного» было задействовано 59 студенческих отрядов со всей России, более тысячи студентов за лето, точнее – 1005, космос не терпит неточности, – улыбается Максим. – От Новосибирска поехали семь отрядов: два от Сибстринга («Сибстриновец» и «Азимут»), четыре от СГУПСа и один от НГАУ. Мы работали сначала на строительстве города Циolkovskiy, возводили жилой комплекс.

Вступает Андрей П.:

– Не весь комплекс, конечно, всего одно здание строили. Для нас, сибстриновцев, особенно важно было опробовать «на натуре» те знания, которые до этого получали только на лекциях и семинарах. Причём и технология была не стандартная: здания около космодрома возводятся сейсмоустойчивые.

Андрей Б. добавляет:

– Что еще важно – мы на практике проработали всю техно-

логию от начала до конца, от заливки фундамента до отделки.

– Расскажите, как вы там жили, чем занимались помимо стройки.

Максим, как и положено командиру, излагает обстоятельство:

– Жили мы, можно сказать, в походных условиях, в больших армейских палатах на 20 человек. Питание было организовано с помощью полевой кухни. Работали серьёзно – подъём был примерно в 6:30, а возвращались «домой» только в 19:00.

– Очень уставали?

– Тяжело, конечно, работа требовала физического напряжения. Но потом отдохнём немного – и снова готовы к свершениям. Вечером играли в волейбол, баскетбол. Различные творческие конкурсы проводились: то песни собственного сочинения должны были представить, то танцевальные умения продемонстрировать, оригинальные номера, игры КВН... И помимо работы было чем заняться!

Подключаются два Андрея:

– А посиделки у костра!

– Да, костёр, песни!..

– А помимо Циолковского, что видели?

– Во-первых, в Циолковском мы работали только первый месяц. Потом нас перебросили на КСИСО – это так называемые «глаза и уши космодрома».

– Во-вторых, нас, конечно, водили на экскурсию. Мы спускались в самое стартовое кольцо, доходили до седьмого этажа вниз.

– Какими ещё впечатлениями с нами поделитесь?

– Нам же повезло принять участие в Дне города в Углегорске! Это соседний с нашей стройкой город. День города, совмещённый с Днём молодё-

жи. Мы не просто там погуляли, но представили свои творческие номера.

– Вижу, вы прекрасно провели время. Применили свои знания на практике, да не где-нибудь, а на стройке века, освоили новые навыки, досуг тоже был на высоте. Много новых друзей приобрели, общаетесь теперь?

– Конечно, работа в ССО очень сплачивает. Мы познакомились с ребятами со всей страны, теперь всегда на связи. Хорошо, что есть социальные сети, можем поддерживать постоянный контакт. Это и отряд «Вектор» из Благовещенска, и «Приморец» из Владивостока, и «Казань» из одноимённого города. При возможности встречаются. Например, на «Снежный десант» к нам приезжали бойцы из Иркутска, Казань – у них эти акции только зарождаются.

– А в этом году не собираетесь на «Восточный»?

– Вообще, конечно, стройка оставила много положительных эмоций. Космодром – уникальный исторический объект, за космос будущее, это бесспорно. И мы не просто время провели, на экскурсию съездили, но денег подзаработали (даже побольше получилось, чем рассчитывали).

И, конечно, было бы здорово повторить. Но ведь есть ещё много важных строек по всей России, где требуются студенческие отряды: это и «Звёздный» в Екатеринбурге, и стройка в Норильске... Везде хочется побывать, всё посмотреть и попробовать.

– От редакции «Вестей Сибстринга», да и от всего университета желаю вам хороший стройки этим летом, удачи в труде и учёбе! Большое спасибо за интересную беседу.

Э.Е. Полякова